



пневмонией. Прозвучала также оценка ряда проблем, касающихся использования генерических форм препаратов, применение которых в случае тяжелой ВП может сопровождаться снижением эффективности лечения.

С докладом, посвященным современным взглядам на ведение больных с тяжелой пневмонией, выступил заместитель директора НИИ пульмонологии ФМБА России профессор С.Н.Андеев. Были озвучены современные данные об эпидемиологии ВП, критериях тяжелого течения заболевания, этиологии тяжелой пневмонии. Докладчик подробно осветил вопросы реаниматорной поддержки, выделив перспективность метода неинвазивной вентиляции легких, показания к механической вентиляции при пневмонии, в т. ч. рекомендуемые параметры вентиляции при *остром респираторном дистресс-синдроме* (ОРДС) и возможность привлечения метода экстракорпоральной мембранный оксигенации.

Начальник центра анестезиологии и реанимации ГВКГ им. Н.Н.Бурденко полковник медицинской службы В.В.Степ выступил с докладом, посвященным интенсивной терапии больных внебольничной пневмони-

ей. Автор выделил приоритеты реаниматологической службы при ведении пациентов с тяжелым течением заболевания, ряд ключевых положений, позволяющих добиться максимального эффекта лечения, осветил необходимость привлечения экспресс-методов этиологической диагностики пневмонии, определения биомаркеров воспаления (прокальцитонин, пресепсин и пр.), а также значительное время уделил практическим советам по интенсивной терапии.

При подведении итогов конференции главный терапевт МО РФ полковник медицинской службы Ю.В.Овчинников подчеркнул важность проведенного мероприятия, отметив необходимость усиления контроля со стороны медицинской службы военных округов и флотов за санитарно-противоэпидемическими (профилактическими) мероприятиями в воинских коллективах, а также повышением качества лечебно-диагностического процесса в стационарах Минобороны.

Доклады, представленные на конференции, доступны (в т. ч. для копирования) по ссылке: http://www.gvkg.ru/images/phocagallery/sobytyia/40214/04_02_2014.pdf

© А.С.АЛЕКСАНДРОВ, 2014

УДК [61:355].37

О развитии учебно-материалной базы МУНКЦ имени П.В.Мандрыка

АЛЕКСАНДРОВ А.С., доктор медицинских наук, полковник медицинской службы запаса (doctoral@yandex.ru)

Медицинский учебно-научный клинический центр им. П.В.Мандрыка, Москва

На базе кафедры терапии усовершенствования врачей Медицинского учебно-научного клинического центра им. П.В.Мандрыка **13 марта 2014 г.** прошло межкафедральное совещание, посвященное вопросам совершенствования преподавания. В совещании приняли участие руководство Института усовершенствования врачей МУНКЦ им. П.В.Мандрыка, начальники кафедр и их заместители, представители профессорско-преподавательского состава, ветераны военно-медицинской службы.

Открыл совещание начальник Института усовершенствования врачей МУНКЦ

им. П.В.Мандрыка полковник медицинской службы **О.М.Костюченко**, подчеркнувший важность совершенствования преподавания медицинских дисциплин и напомнивший о предстоящем переходе на новую систему непрерывного образования военных врачей. В настоящее время руководство института и представители кафедр проходят обучение по внедрению инноваций в учебный процесс на базе РМАПО Минздрава России.

С докладами «*Вклад семьи Боткиных в развитие отечественного здравоохранения*» и «*Развитие учебно-материальной базы*



ХРОНИКА

МУНКЦ имени П.В.Мандрыка в интересах преподавания выступил начальник кафедры терапии усовершенствования врачей, член-корреспондент РАМН, профессор генерал-майор медицинской службы в отставке **В.Б.Симоненко**. На примере семьи Боткиных он показал становление отечественной медицинской научной школы, ее традиции и особенности, как например, фундаментальное естественно-научное образование, стажировка в ведущих клиниках, участие в боевых действиях (войсковая стажировка), гармоничное сочетание медицинской, научной и учебной деятельности, общественное служение и др.

Эти традиции претворяли в жизнь и учителя многих руководителей современной военной медицины: академик РАН, профессор генерал-полковник медицинской службы **Ф.И.Комаров** и профессор генерал-майор медицинской службы **В.А.Лисовский**, бывшие учениками генерал-майора медицинской службы **Н.И.Лепорского** – ученика академика **И.П.Павлова**.

Второй доклад профессора **В.Б.Симоненко** был посвящен обзору новых методов диагностики и лечения, применяющихся в клиниках МУНКЦ им. П.В.Мандрыка, и направлениям, планируемым к внедрению в лечебно-диагностический процесс в соответствии с перспективным планом развития центра до 2020 г.

Участникам совещания была представлена новая книга профессора **В.А.Лисовского**, посвященная вопросам преподавания при последипломном обучении военных врачей.

В прениях выступили ветераны военно-медицинской службы: генерал-лейтенант медицинской службы **И.В.Синопальников** и генерал-майор медицинской службы **Ю.В.Немытин**, подчеркнувшие важность преемственности в последипломном обучении военных врачей и отметившие, что идеи научных школ Н.И.Пирогова и С.П.Боткина не потеряли своего значения на современном этапе развития высшей медицинской школы и актуальны как в мирное, так и в военное время. Не случайно на обложке «Военно-медицинского журнала» помещен портрет Н.И.Пирогова, а на обложке журнала «Клиническая медицина» – портрет С.П.Боткина. В составе редколлегии журнала «Клиническая медицина» ныне работают 2 генерал-полковника, генерал-лейтенант, 4 генерал-майора и 6 полковников медицинской службы.

После докладов состоялся обход клинической базы МУНКЦ им. П.В.Мандрыка: клиник сердечно-сосудистой хирургии, терапии, кардиологии, общей хирургии, хирургии усовершенствования врачей, отделения офтальмологии.

Подводя итоги совещания, полковник медицинской службы О.М.Костюченко отметил важность его проведения в свете дальнейшей интеграции клиник и кафедр. Запланировано проведение межкафедрального совещания, посвященного вопросам совершенствования преподавания медицинской реабилитации, которое будет проходить на базе клиники восстановительного лечения центра (г. Королев Московской обл.).

*Перевод В.В.Федотовой
Макет и компьютерная верстка В.В.Матишива*



За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении ответственность несет рекламодатель.



Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации.
Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации.
Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.



Сдано в набор 20.06.14.
Формат 70×108¹/₁₆.
Усл. печ. л. 8,4.
Заказ № 3081.

Печать офсетная.
Усл. кр.-отт. 9,8.
Тираж 2990 экз.

Подписано к печати 19.07.14.
Бумага офсетная.
Уч.-изд. л. 8,6.
Каталожная цена 61 р. 00 к.

Отпечатано в ОАО «Красная Звезда»
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, <http://www.redstarph.ru>
Тел.: (495) 941-28-62, 941-34-72, 941-31-62, Е-mail: kr_zvezda@mail.ru